



Као што сам, у лето 2008, отуда, са прекојадранске стране, из Венеције и Лидо ди Језола, из чиста мира, предосетио да ће се, у Војводином одсуству, међу напредним радикалима, Цезару десити неки Брут...

...тако ми се, сада, овај пут усред Рима, "јавило" да би се и Бруту који никада није постао Цезар могао догодити неки Брут који је, у међувремену, узрастао у радикалнонапредног Цезара.

Бадава сам се тешио филозофским опусом Леонарда да Винчија: "Мало знање даје човеку гордост, велико знање - смрност. Тако празан клас диже ка небу охолу главу, а класови пуни зрна савијају главе доле ка земљи, матери својој."

Бадава, кад ми се, пред очима, упорно одмотавао "дежа ви" са нечега што се зове Главни одбор Српске напредне странке. И нечији говор који, 76 година након премијере, у нешто слободнијој интерпретацији, данас звучи отприлике овако:

"Браћо Срби, судбина ваша, ваше деце, ваше земље и вашег народа у вашим је рукама. Анархија мора бити уништена. Устајте, остављајте све друге послове, организујте се и приступајте одредима које шаље Влада народног спаса, сатрите одметнике и разбојнике који желе да гурну цео народ у коначну пропаст. Чујте наш позив, чујте наш крик за спас српства. Чујте и похитајте јер су и часови скупи, и сутра ваш одзив може већ касно доћи. Обраћамо се и вама, грешници, верујући да је и међу вама већина само заблудела. Дођите свести. Оставите шуму, пушку и бомбу. Вратите се породици и дому свом. Вратите се своме раду. Оставите велике и силне, нека се они међу собом објашњавају и споразумевају, не мешајте се у туђе рачуне. Дајемо вам последњи рок. Сваки онај који се до (...) врати своме дому, а који није учинио никакво дело злочина, бише поштеђен законске одговорности. Оне који се и овом последњем позиву не одазову, уништиће српски народ, свестан да, уништавајући њих, спасава себе... Поклоните ми и надаље веру, да вас Влада народног спаса поведе српским националним путем са кога нећете моћи никада више скренути и пропасти. Ваистину вам кажем: само тај пут води вас данас срећи, лепшој будућности и вечитом животу Србадије..."

